

全国中小学生安全教育日

1996年起,我国确定每年3月份最后一周的星期一为“全国中小学生安全教育日”。在第26个“全国中小学生安全教育日”到来之际,有关部门提醒——

孩子贪玩是天性
安全教育要跟上

本报讯(记者 龙中华)“现在有些孩子不知道危险,让家长很操心,真不知道该怎么办?”日前,在记者的采访中,一些家长无奈地感叹。

26日,记者在西城墙带状公园发现,一位老爷爷领着十多岁的小孙子玩耍。孩子非要攀爬附近堆积的景观石,尽管爷爷一再提醒危险,可孩子还是爬了上去。结果没两分钟,就听到孩子的哭声,原来是小家伙不小心摔倒了。爷爷担心伤情,只好领着他去医院处理伤口……

2月19日,在天镇县一家饭店,几个孩子在门口进进出出玩耍。11岁的小男孩不慎被旋转门“咬”住脚,最后,救援人员赶到将门破拆才救出男孩;1月30日,平城区一名9岁女孩因贪玩将铁环带在左手手指上,却怎么也拿不下来,导致手指肿胀,无奈之下,家长只好向市消防救援支队御河西路救援站求助。最终,在消防员的帮

助下,小女孩的手指成功“解放”。2020年12月17日,灵丘县5岁女孩钻进洗衣机“躲猫猫”结果被卡住……

类似孩子们贪玩造成的安全问题不胜枚举。对此,市消防部门提醒:家长、老师对孩子们的日常安全教育十分重要。小朋友在日常生活中,有些危险系数高的事情不能做。如:开门关门时,小朋友的手指极容易夹在门缝中,轻则造成破皮流血,重则骨折,家长一旦发现孩子们玩门,要及时制止;小朋友身形小,如果在防盗网上攀爬,极容易掉入防盗网的空格中,卡住脖子、头等关键部位;孩子的好奇心很强,经常会把手指插入插座,面临触电的危险;平常家里的一些物品如暖瓶、刀子、针线等,要放到孩子够不到的地方,或者藏起来,不让孩子找到。此外,家长和老师要多留意,一旦发现孩子们有危险动作要立刻制止。

交警进校园 普法讲安全

本报讯(记者 刘剑)为进一步提高中小学生的交通安全意识和自我保护能力,连日来,市公安局交警支队各大队民警深入辖区中小学校,组织开展形式多样、内容丰富的交通安全教育活动。

交警九大队民警深入云冈区实验小学,利用交通安全视频为学生讲解交通安全知识,并结合学校周边道路交通状况和典型事故案例,用通俗易懂的语言讲述交通标志的识别、交通信号灯的作用、骑自行车需注意的事项,以及交通隔离设施的作用等。

交警六大队民警走进北师大大同附中,采取“讲课+实践”的方式,带领同学们学习交警指挥手势,同时以“一盔一带”“汽车盲区知多少”为重点,为同学们演示如何正确使用安全带,让大家现场感受汽车盲区,讲解如何紧急避险。

左云县交警大队民警根据孩子们的年龄和心理特征,以讲故事、提问、抢答等形式,让孩子们在轻松愉快中学会如何规范过马路、如何安全上下学、如何规避安全隐患等交通安全知识。

相关链接



防拐骗

1. 告诉孩子如果有人强行抱他走,应立即向人多的地方跑,并呼叫求助。
2. 经常与同学结伴而行,不要单独去一些公共场所或者偏僻的地方。
3. 记住自家的地址和父母电话,尽可能多记几个家人的联系方式,以便有需要时可以及时联系。
4. 当陌生人对你过分热情时应保持警惕,不接受陌生人的礼物,不跟陌生人走,防止遭遇拐骗、绑架等伤害。
5. 牢记110报警、120急救车、119火警报警电话,如遇危险可正确求救。

饮食安全

1. 购买有包装的食品时,要看清商标、生产日期、保质期等,“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。
2. 生吃瓜果要注意洗净后再食用,不吃腐烂、变质的瓜果。
3. 严禁吸烟、喝酒。
4. 不暴饮暴食,防止消化不良。



制图/郭春洪

市疾控中心

沙尘天气
个人防护不可少

本报讯(记者 高燕)“沙尘天气又来了,也没见咋刮风,刚见好的鼻炎又犯了。”“老天也很时髦,最近老玩儿复古滤镜。”……从27日深夜开始,不少市民拍照在朋友圈“晒沙尘”。昨日,市疾控中心提醒,沙尘可污染眼、鼻、喉等黏膜组织及皮肤,引起不同程度的刺激症状或过敏反应,也可造成多种呼吸系统疾患,出现沙尘天气,市民务必要做好个人防护。

据了解,沙尘天气是指风将地面尘土、沙粒卷入空中,使空气混浊的一种天气现象的统称。市疾控中心提醒,沙尘天气发生时,市民应该减少外出活动,因职业需要必须在室外活动的人群,应做好个人防护措施;老年人、儿童、孕妇、患有呼吸系统疾病及心血管疾病的人群应尽量避免外出。同时要及时关闭门窗,防止沙尘进入室内;采用湿墩布拖地、湿抹布擦拭等方法,保持室内清洁干净,避免室内尘土再悬浮。如确需外出,要佩戴好口罩和防风眼镜,避免风沙对呼吸道和眼睛造成损伤,若风沙进入眼睛切忌用手揉搓,应尽快用流动的清水冲洗或滴眼药水。

此外,外出回来应立即洗手、洗脸,用清水漱口、清理鼻腔。沙尘天气空气干燥,应多喝水、多吃富含维生素的蔬果。

4月10日至30日

5场现场招聘会
“职”等你来

本报讯(记者 张志忠)28日,记者从市就业和人才服务中心获悉,4月10日至30日,该中心将举办5场现场招聘会,请广大求职者抓住这一就业机会。

5场招聘会的时间分别为:4月10日、4月16日、4月21日、4月23日、4月30日,于每日9时至11时30分举办,每场招聘会预约30至40家企业,按照报名先后顺序有序安排招聘场次及摊位;求职者可携带简历,自行前往大同市就业和人才服务中心招聘大厅参会。

市就业和人才服务中心地址在平城区魏都大道906号(大同公园东门对面),市民可乘坐2路、4路、6路、11路、15路、18路、26路、38路、61路公交车,到大同公园站下车即可。

根据疫情防控要求,参加招聘会时,企业招聘人员和求职人员均需佩戴口罩入场,与他人保持安全社交距离,并提供行程码、健康码,配合工作人员检测体温,服从工作人员安排,安全有序参加招聘会。

年报时间即将过半

未年报的企业请抓紧

本报讯(记者 刘剑)从1月1日开始年报至今,2020年度企业年报时间已即将过半。日前,市市场监督管理局提醒未自主年报的市场主体,抓紧时间申报年度报告。

各类市场主体可在1月1日至6月30日内,登录国家企业信用信息公示系统(<http://sx.gsxt.gov.cn>),点击“企业信息填报”图标,进入填报页面。年度报告填写时,企业填报的通信地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱、存续状态等信息均为报送时的信息,其余信息为所报告年度12月31日的信息。在海关注册登记或者备案的报关单位、加工生产企业和减免税进口货物处于监管年限内的企业统一通过国家企业信用信息公示系统报送“多报合一”年报。如企业发现其年度报告内容不准确的,可于6月30日前进入“编辑”页面进行更正,修改后务必再次点击“提交并公示”。

龙帮办



楼道堆放的杂物



圈占小区绿化带 郑林 摄

楼道堆放杂物 楼外圈地种菜

建设里小区住户挺闹心

本报讯(记者 郑林)近日,家住平城区迎泽街建设里小区的刘女士反映,该小区楼道里堆满杂物,存在不少安全隐患,部分居民还在绿化带圈地种菜,影响小区环境,希望物业部门及时管理。

刘女士向记者说:“我们小区属于老旧小区,楼道里堆放的杂物影响了居民上下楼,而且这些杂物大多属易燃物,一旦起火,十分危险。”据刘女士介绍,除了楼道里堆放杂物无人清理,有些居民竟然还在绿化带圈地种菜,“小区绿化带属于公共场地,不应该占为己有,圈地种菜不但影响小区环境,而且所浇的粪肥太熏人,还会引来蚊蝇。”

26日下午,记者来到该小区,走进13号楼,楼道昏暗,走廊狭窄,一层的楼梯拐角处有几辆自行车贴墙横放,废纸、木板、废弃小凳子等杂物堆放在一起。二、三层的楼梯拐角处,也是自行车、废弃柜子、塑料瓶等杂物乱堆,使得本不宽敞的楼道变得更加狭窄。记者随后来到小区院内,看到确实有居民在绿化带里用长木条或是木板围了一圈,开辟出一

块“菜园”,绿化带里的塑料袋、塑料瓶等垃圾也十分显眼。还有的住户在单元楼后面的空地上种菜,记者走近,看到其中一块“菜地”里种着葱,隐约还能闻到施了肥的气味。

采访中,不少居民反映圈地种菜、堆放杂物等问题,希望物管部门能管管这些乱象,给居民营造一个整洁、安全又便利的生活环境。

随后,记者来到该小区物管站了解情况,一位董姓负责人介绍,该小区共有20栋楼,住户1500余户。绿化带里垃圾每天都会进行清理,小区物业工作人员也多次清理过堆放在楼道的杂物,可是过段时间又恢复原样,今后物业部门会加强管理。对有居民圈地种菜的问题,这位董姓负责人表示,之前也与居民协商过此事,也多次进行过劝导,但收效甚微,后期会加强监督、管理,同时呼吁居民要提高环保和文明意识。